

Stajališta

Davorka Turk



Krovopokrivačica? Zidarica? Zašto ne?!

Tom se devizom vode u New Yorku, gdje već tridesetak godina postoji program koji potiče zapošljavanje žena u tradicionalno muškim zanimanjima - u građevinarstvu, komunalijama, prijevozu.

Politika je NEW-a - Nontraditional Employment for Women - da kroz

inovativne programe omogući ženama stjecanje određenih vještina u gradu koji se svojom vizurom stalno mijenja, a da im se pri tom pruži prilika da rade upravo u onim zanimanjima u kojima će biti pod zaštitom sindikata.

Iako žene u Americi po prvi put u po-

vijesti čine polovicu radne snage, većina tih zanimanja u najnižem je platnom razredu, bez prava na dopust, bolovanje ili porodiljni. Sindikalno organizirani poslovi mogu im, s druge strane, omogućiti viši dohodak, zdravstveno osiguranje i bolje uvjete rada

Više: www.libela.org

Pojmovnik

Stigao inkluzivni dizajn



Prošli tjedan je u Zagrebu u Hrvatskom dizajnerskom društvu dizajnerica Julia Cassim održala predavanje o inkluzivnom dizajnu.

Julia Cassim je viša istraživačica na Royal College of Art u Londonu. Dugi niz godina širom svijeta organizira i vodi radionice u kojima spaja profesionalne dizajnere i osoba s posebnim potrebama što rezultira inovativnim dizajnerskim rješenjima svakodnevnih proizvoda.

Predavanjem koje je prvi put održala u Hrvatskoj, Julia Cassim je predstavila metodologiju i do sada uspješno provedene projekte inkluzivnog dizajna, dok će kroz radionicu, koja će se održati u Zagrebu krajem ožujka 2011., biti omogućen praktičan primjer primjene inkluzivne metodologije.

Multimedija



«SEKTOR 3» - emisija o civilnome društvu na Hrvatskome radiju Karlovac, u produkciji Udruge za kreativni razvoj Domaći iz Karlovca i uz financijsku podršku Nacionalne zaklade pratite na:

www.domachi.hr

Naš doprinos

Mreža mladih Hrvatske

Je li Gay pride naša briga?

Za razliku od boje kože, invaliditeta, fizičkih karakteristika koje ne možete sakriti, gejevi i lezbijke mogu proživjeti cijeli život nevidljivi. Je li naša dužnost, obveza reagirati ako su njihova prava ugrožena? Jesu li za njihove probleme zadušeni samo LGBT aktivisti? Što s diskriminacijom manjina, osoba s invaliditetom, osoba s posebnim potrebama, starim, nemoćnim, svima onima čiji se život odvija u šutnji, daleko izvan "normalne" javnosti.

Na ova i broja pitanja imali su prigodu čuti odgovore, proširiti saznanja i praktično vježbati naučeno polaznici studija Mladi za mlade koji je organizirala Mreža mladih Hrvatske i provodila u Zagrebu, Zadrugu i Rijeci.

Brojni ugledni stručnjaci, umjetnici, aktivisti održali su za polaznike studija tri modula predavanja: o obrazovanju za ljudska prava, o pitanjima identiteta, o sudjelovanju



mladih u razvoju politika za mlade.

Prema riječima voditeljice projekta Emine Bužimkić, polaznici programa su nakon predavanja sudjelovali u praktikumu u kojem su nastali bilteni triju modula sa sažecima ovog zanimljivog obrazovanja.

<http://studiji.mmh.hr>

Mediji u EU

Mađarski zakon o medijima

Ipak nema jednoglasja

Prioritete mađarskog predsjedanja Europskom unijom zasjenio je mađarski Zakon o medijima, koji je stupio na snagu 1. siječnja 2011. Za brojne kritičare to je bio datum stupanja na snagu zakona o cenzuri u Mađarskoj i prestanka postojanja slobode tiska i medija.

Oštra ocjena stigla je i od mađarskog književnika Györgya Dalosa: „Ovaj zakon centralizira medijski sustav zemlje na način koji ne pamtimo od 1989. Praktički se želi zabetonirati postojeća struktura moći.“



„Analiza vijesti radija i televizije pokazuje da se tu oporba gotovo uopće više ne pojavljuje, a kada se o njoj i izvješćuje, onda negativno, kao o korumpiranim postkomunističkim političkim protivnicima.“, naglašava Dalos.

Nakon brojnih kontroverzi Europska komisija vratila je Zakon Vladi Viktora Orbana na doradu i usklađivanje s europskim direktivama.

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr>

Znanje bez granica Transparency International Hrvatska

Skup aktivista za suzbijanje korupcije

Najlošija izlika - od nas ima i gorih



Svaki skup aktivista koji rade ne suzbijanju korupcije istovremeno i ohrabruje i zabrinjava, a tako je bilo i u Bangkoku na Godišnjoj skupštini Transparency Internationala i 14. Međunarodnoj antikorupcijskoj konferenciji. Sama činjenica da se može biti na jednom mjestu sa stotinama ljudi koji rade na suzbijanju korupcije ohrabruje. S druge strane, kad se vidi na koje se sve načine zlorabi vlast u različitim zemljama svijeta i da ljudska pohlepa ne poznaje granice, definitivno se čovjek mora zapitati u kakvom svijetu živi. Jedna od bitnih tema 14. Antikorupcijske

konferencije bila je i korupcija i zaštita okoliša. Nekontrolirana sječa šume u tropskim područjima dosegla je tolike razmjere da se bukvalno dovodi u pitanje opstanak planete.

Slično je i s vodom - upravo je nevjerojatno kako se propisi o zaštiti okoliša u nekim zemljama Trećeg svijeta izbjegavaju sve kako bi se ostvario dodatni profit, a posljedice za lokalno stanovništvo su nemjerljive. Međutim, to kao da je malo koga briga.

Hrvatska je tu u neakvoj sredini - srećom, bar načelno, u našoj zemlji se ne može desiti da se odobri gradnja nuklearne elektrane pored tvornice dječje hrane, ali još uvijek smo daleko od normi koje se primjenjuju u zemljama s najboljom kvalitetom života. Naravno, uvijek se može naći tisuće izlika da se ništa ne čini, među kojima je najčešća ona da ima i gorih, ali na dugu stazu suzbijanje korupcije se uvijek, baš uvijek isplati.

www.transparency.hr

Samofinanciranje udruga Udruga Prijatelji životinja

Veganske cipele



Ukoliko želite pomoći radu udruge Prijatelji životinja, imate mogućnost svojim bližnjima darovati nešto čime ćete pomoći i životinjama.

Tako uz namjenske donacije - uplate godišnje članarine ili donacije Prijateljima životinja, možete na njihovoj stranici u bogatom web katalogu odabrati nešto od brojnih korisnih sitnica i uporabnih predmeta.

Uz ponuđene sitnice idealne za poklon (bedževe, majice, knjige, torbe, magnetne, šalice, trakice za mobitel i ključeve, penkale, blokići i pregače) udruga ima novosti u ponudi - ogledala s motivima životinja s vidljivim porukama koje upozoravaju na prava životinja. Ili - prave veganske cipele!

www.prijatelji-zivotinja.hr



Nagrada "Zajedno za bolje" Međimurska županija

Nacionalna zaklada za doprinos razvoju sudioničke demokracije nagradila je Međimursku županiju nagradom "Zajedno za bolje".

Županija ima jasno utvrđen postupak odabira projekata udruga te učinkovit sustav izvještavanja korisnika financijskih potpora o rezultatima financiranih projekata. Vodi se računa o promociji dobre prakse razvojnih partnerstva na lokalnoj i regionalnoj razini. Županija senzibilizira sve institucije vlasti na suradnju i partnerstvo sa civilnim sektorom. Potiče se i uključivanje građana

<http://zaklada.civilnodrustvo.hr>



Civilno društvo i svijet

WikiLeaks za Nobela



Norveški parlamentarni zastupnik Snorre Valen predložio je WikiLeaks za Nobelovu nagradu za mir u 2011. godini s obrazloženjem da ta stranica povećava transparentnost politike.

Jedan od WikiLeaksova aduta je uloga koju je ta stranica odigrala u narodnoj pobuni u Tunisu pošto je razotkrila "financijske afere predsjedničke obitelji" i time pomogla srušiti diktaturu koja je trajala 24 godine, rekao je zastupnik Snorre Valen.

www.cnn.com

Antikorupcijski glazbeni spot

Fair play - mladi glasovi protiv korupcije, globalno je natjecanje za originalne pjesme mladih bendova (18 - 35 godina) na temu antikorupcije, koju organizira Globalna antikorupcijska mreža mladih. Pozivaju se mladi bendovi da do 20. ožujka postave svoje glazbene spotove na YouTube i potvrde svoje sudjelovanje na službenoj stranici natječaja.

www.anticorruptionmusic.org

„Svi smo mi Khaled Said“



„Svi smo mi Khaled“ naziv je Facebook grupe koja je doprinijela začetku masovnih prosvjeda u Egiptu.

Facebook grupa evocira slučaj Khaled Saida, 28-godišnjeg mladića kojeg su nasmrtno pretukla dvojica policajca

u civilu u Aleksandriji u lipnju prošle godine. Sveprisutna u medijima, ova je afera pokrenula prosvjede diljem zemlje. Lokalni tužitelj je na početku zatvorio istragu i naredio Saidov pokop, ali je eskalacija javnih prosvjeda natjerala javnog tužitelja da ponovno otvori istragu i pošalje slučaj sudu.

www.hrw.org